

46282元“特殊班费”

——烟大一群学子毕业20年后以“爱”的方式再相聚

YMG全媒体记者 董方义 摄影报道



见到昔日同窗，张萍荣很开心。

巧的是，有位同学表示，之前在济南市的一次培训中，他曾巧遇一位男士，聊天时，对方说其堂妹也是烟大的学生，一问正是张萍荣。可惜，当时并未留下那位男士的联系方式。借着这个线索，这位同学设法联系培训主办方，终于辗转联系上张萍荣的堂哥，随后找到了张萍荣父亲张守锡的手机号码。

昔日同窗先后打通了张萍荣父亲的电话，加了微信进行视频通话，这才知道张萍荣的近况——现年41岁的张萍荣居住在日照市莒县乡下，由70岁高龄的父母照顾，她两只脚和一只手没有知觉，整天与轮椅相伴，很少出门。

在视频通话中，张萍荣依旧是大学时候的模样，表情活泼、声音响亮，像个孩子般无忧无虑地说着家常。张萍荣虽然认不出当年的同学，但同学自报家门之后，她一遍又一遍地快乐地叫着同学的名字，同学们如同哄孩童一样跟她对话，一时间，仿佛又回到了20多年前的校园生活——居住在烟台大学7号楼宿舍，一起结伴走出东校门，去看海，去燃起篝火，一同欢笑……

发起倡议 同学老师校友纷纷捐款

张萍荣父亲股骨头坏死行动不便，平日里张萍荣的生活除了吃饭，其他基本上都靠瘦弱的母亲照顾。最为艰难的是，因神经受损，张萍荣晚上每隔一两小时就会醒来，需要上厕所，其年迈的父母长年累月照顾她非易事。

了解情况后，昔日同窗商量着想表达一点心意，给张萍荣父母提供一些经济支持。

很快，一份《毕业20年再交一次“特殊班费”》倡议书出炉，并被发到当时中文系的三个班各自的微信群中。倡议书称：

“借着大学毕业20年这个节点，留下同窗情谊的共同纪念，在9月8日前再交一份‘特殊班费’。”

爱心滚烫。很快，来自各地的昔日同学及昔日老师积极响应，深情厚谊从山东省内各地区，从北京、天津、上海、河南、陕西、广东、广西、云南、浙江等地，甚至从遥远的澳大利亚、美国和非洲国家，聚集到其中一位同学手中，或者直接汇入了张萍荣父亲的银行卡中。

同时，这份倡议也被发到烟台大学日照市校友群中，不管是否相识，校友们踊跃为张萍荣捐款。还有校友表示将前往看望，了解是否有相应的需求，能解决问题立刻帮忙解决。

截至9月9日19:00，昔日同窗、昔日老师和在日照工作生活的校友共捐助46282元“特殊班费”。这笔善款已全部转账至张萍荣父亲的银行卡中。

上门探望 脉脉温情在小院里流淌

9月9日恰逢腾讯99公益日，在北京、济南、高密、烟台等地工作的李欣、李文波、李健、张宁、陆志江作为代表，与在日照的两位烟台大学校友会和，带着诸多日常食品、用品，赶到张萍荣家中探望。

如孩童般童言稚语不断的张萍荣，让昔日同窗在重逢现场没有悲情，唯有快乐。同学们关心询问张萍荣的生活状况，父母代为回答，两位老人甚至拿出保存完好的20多年前的报纸——《烟台晚报》《齐鲁晚报》，上面记录着让他们刻骨铭心的一切。

张萍荣母亲还拿出了20年前的相册，上面都是当年张萍荣在烟台大学宿舍、三元湖、海边跟同学的合影。同学们试着问张萍荣还记得谁，她响亮地说出了当年的室友和其他几位同学的名字。

昔日同窗推着张萍荣的轮椅，跟她在小院里走动，和她一起看书，互相拥抱，认真地回答她的询问——“你在哪里上班？”“你有几个孩子？”张萍荣甚至还要求跟同学们一起玩手指游戏，脉脉温情在小院里流淌。96级学长、昔日同学也打来微信视频电话，跟张萍荣“线上相见”，欢乐畅聊。

“真是些好同学呀，毕业这么这些年了，还记着萍荣。”张萍荣父亲对远道而来的同学们不停道谢。

班长回忆 当年学校态度令人感动

看望张萍荣的现场照片和视频发到微信群里后，每一位同学都献上了最真诚的祝福。

张萍荣所在班级班长在微信群里回忆了当年更多的细节——

“我当时在吃午饭，接到传呼后就和团支书往烟台山医院赶，路上回宿舍拿了件外套，当晚就在医院没回去。到医院时，高福芳老师已经到了，手术需要家长签字，高老师毫不犹豫就签了，还细心地让我们把张萍荣内扣的手指慢慢复位，说是有助于脑部恢复。张萍荣被推进手术室后，我拿IC卡电话联系张守锡大叔，他们包车来到医院时已接近凌晨。”

“萍荣手术后，因积痰做了喉管切开手术，那时主要是团支书在照顾，跑前跑后，后续安排同学轮流排班看护。2001年春节，学校安排一辆金杯面包车送萍荣回家，开学后派车将她接回继续在校医院康复治疗，路上萍荣躺在最后一排，晕车想呕吐却强忍着……”

班长还说：“当时最让人感动的是学校的态度，每隔两三天就去学校财务拿支票，上面盖的是崔明德副校长的印鉴，副校长现在已从校党委书记任上退休多年。”

投资7亿元，烟台船舶工业学校新校区首批新生报到——

校区迎新 专业领跑



业3个、省级品牌专业3个、省特色化专业2个。

为适应区域经济社会发展形势，满足开发区建设人才需求，2019年，烟台黄渤海新区管委会按照高职学校建设标准，在八

角湾规划建设新校区。

“新校区总投资7亿元，规划占地面积500亩，总建筑面积约27.3万平方米。其中一期占地面积256亩，总建筑面积约14.2万平方米，主要包括教学实训区、研发区、生活区和运动区，共有建筑单体21个。”据烟台船舶工业学校副校长唐玉竹介绍，今年继续投资1.9亿元，扩建第二餐厅、室内体育场及学生公寓等项目，计划2024年7月底完工。项目全部建成后，全日制在校生可达到6000人，可充分调动发挥人才集聚效应，有效提升全区、全市乃至全省职业教育水平和区域创新能力，助推城市形象提升、科技成果转化和产业结构升级。

“我们以新校区建设为契机，致力走产业引领、产教融合的路子，先后与莱茵科斯特、腾讯、联想等公司签订合作协议，分别建设中德智能制造产业学院、联想工程师学院、腾讯信息技术产业学院。”唐玉竹告诉记者，下一步，学校将与北京中德诺浩、中船集团、青岛鼎商集团深入合作，共建新能源汽车产业学院、焊接技术产业学院、电子商务产业学院，共同促进人才培养和创新发展，不断提升办学层次和质量。

YMG全媒体记者 庞磊 姜凯
通讯员 张洪伟 摄影报道

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 朱倩 梁怡)日前，市民L先生接到了一个电话，对方声称L先生此前购买的年金保险到期无法全额取出，询问其是否有退保意愿，可以帮助其全额退保。在对方的引导下进行一系列操作后，L先生识破骗局，及时止损。

当日，添加微信后，对方让L先生加入线上会议，共享手机屏幕。期间，对方发来链接，L先生点击后出现标头为“中国银行保险监督管理委员会”的页面。在对方提示下，L先生点击了“在线退保”，然后出现了“保监会退保服务中心”页面，显示要对保单签署情况进行所谓“调研”，之后L先生按提示填写了姓名、身份证号、手机号码、银行卡号、保单号等信息。随后，对方引导L先生在保单所属保险公司的官微进行了保单贷款操作。

同时，对方发送了一份合同给L先生，合同上显示受托人为“某某保险代理有限公司”，若成功全额退保，要收取5%的代理费用；若违约，L先生需支付30%违约金，还需提供其银行卡密码。

此时，L先生产生了怀疑并联系自己的保险公司，得知退保无需办理保单贷款，L先生随即联系银行将银行卡冻结，避免了可能遭受的损失。

经了解，L先生此前曾在网络上咨询过类似退保问题，对方通过未知手段获得了L先生的个人联系方式，以承诺协助全额退保来诱导L先生进一步泄露个人重要信息。

对此，烟台市保险行业协会发出以下提示：

一、保险消费者登录各类网站务必通过正规渠道，请勿点击不明链接，登录前注意核实网站地址来源。

二、保险消费者维权应通过正规渠道，如拨打保险公司、行业协会、监管部门等对外公示的维权电话。正规维权渠道不收取任何费用，切勿轻信有偿代理退保。

三、保险消费者要注意保护好个人信息，操作手机时请勿与他人共享手机屏幕，以免个人信息泄露。

四、办理退保无需进行保单贷款，进行类似办理贷款的操作时务必提高警惕；如遇疑似诈骗行为，应立即通知银行、保险公司及时止损；如造成损失，要及时向公安机关报案。

擦亮双眼！警惕『全额退保』骗局

一市民接到诈骗电话，识破骗局，及时止损

强国复兴有我

芝罘区开展“学习强国”线下宣传推广活动
新就业群体有了移动学习“充电站”

本报讯(通讯员 顾议云)日前，芝罘区人力资源和社会保障局与通伸街道办事处合作，来到新就业群体身边，联合开展“学习强国”线下宣传推广活动。

大家来到东方巴黎步行街美团站点，利用早会时间，向美团骑手们推广宣传“学习强国”APP。同时，“学习强国”推广团成员还通过分享经济课堂《奋斗改变生活——脱贫致富经验》《外卖骑手撑好权益保护伞》等

内容，现场向骑手们演示“学习强国”APP的使用方法，鼓励他们在闲暇之余，利用“学习强国”学习平台提高充实自己。骑手们纷纷拿出手机，下载注册“学习强国”。

下一步，芝罘区人力资源和社会保障局将通过内容丰富、形式多样的活动宣传推广“学习强国”APP，推动“学习强国”学习平台成为广大党员、群众、新就业群体的移动学习“充电站”。

再亮执行“利剑”

福山法院拘传4名“老赖”，送拘1人

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)近日，福山法院开展凌晨执行专项集中行动，对拒不履行生效法律判决的被执行人再亮“利剑”，有力打击了被执行人拒执行为。

凌晨5点30分，初秋的微风透着丝丝的凉意，福山法院执行干警踏上了执行路。出发前，执行干警对每起案件的基本情况逐一进行摸排，并根据被执行人的不同外出

时间，规划出详细的执行路线，采取“错时执行”的方式，有针对性地直奔被执行人住所。各执行小组到达现场后精准定位，集中力量快速控制被执行人，并用执法记录仪全程记录，行为合法、用语文明，迅速将被执行人带离现场。本次集中执行行动共执结案件3件，执行到位金额79万元，拘传被执行人4人，送拘1人。

筑牢药械安全防线

开发区举办药品医疗器械使用单位专项培训会

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 徐青艳)近日，烟台开发区举办药品医疗器械使用单位专项整治工作人员培训会议，300余名使用单位负责人和40余名监管执法人员参加了培训会议，提高广大药品、医疗器械使用单位的守法意识，提升执法人员的法律理论水平。

培训会议围绕相关法律法规，聚焦医疗机构、各类诊所、卫

生室、医务室日常存在的问题进行详细分析，给出规范经营的指导性意见。还对专项整治工作的重点进行了部署，要求各药品、医疗器械使用单位做好自查自纠，严禁出现非法渠道购进、不按規定储存和使用过期药品、医疗器械等违法违规行为。通过培训，进一步压实了药品、医疗器械使用单位的主体责任，规范了药械质量管理和临床使用行为。

海洋科技创新领域再添新引擎

(上接第一版)科研院所和新型研发机构等，有较强的科研能力和条件，管理运行规范，项目全部按照揭榜制组织，采用军令状模式管理。为做好省重点研发计划项目申报工作，提高申报成功率，芝罘区为企业享受政策提供精准服务，优化工作思路，前置项目申报服务环节，突出工作重点，加压奋进，主动挖掘企业科技需求。经过全面调研，芝罘区把中集来福士作为战略性新兴产业发展的领军企业和重点企业进行培育，提炼优质创新项目，指导企业修改完善项目申报书，帮助企业提炼技术创新点，对项目进行“一对一”指导，并全程做好项目的跟踪服务，提高了申报项目的质量和成功率。

芝罘区将进一步完善科技服务体系，为企业提供全生命周期全流程指导服务，在科技项目挖掘培育上下狠功夫，深入实施重大科技项目带动战略，鼓励重大关键共性技术研究，引导企业不断加大研发投入，加快自主创新步伐，挖掘一批符合战略性新兴产业发展方向、科技含量高、技术创新性强的科技项目作为重点培育对象。跟踪各级各类科技计划指南方案，全面发动，重点指导，“因企制宜”制定个性化项目培育方案，推动区域创新项目开展实施，进一步提升区域创新能力。